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PÅ KALENDEREN
Homofile og lesbiske sosialdemokrater arrangerer to medlemsmøter i mai: 

• Torsdag 4. mai kl. 19.00 innleder Catrine Norrgård om temaet: "Hva gjør EU for å fremme 
likestilling og bekjempe diskriminering av homofile og lesbiske?". Norrgård arbeider for 
European Parliament's Intergroup for Gay and Lesbian Rights og er kandidat for Folkpartiet til 
Riksdagen ved det svenske valget til høsten. I tillegg vil journalist og fung. politisk redaktør 
i Bergens Tidende Frank Rossavik, forfatteren av boka "Hei til EU", gi sitt bilde av "homo-EU" 
og de forventninger homofile i nye medlemsland har til at EU skal bedre 
deres situasjon. Møtet er på Stortinget. Påmelding på homo_ap@hotmail.com.  

• Onsdag 24. mai inviterer vi til paneldebatt om homofile og idrett. Vi setter fokus på 
problemstillinger knyttet til å være homofil og idrettsutøver på høyt nivå. Panelet vil bestå av 
representanter fra forskjellige deler av Idrettsnorge. Vi jobber med spennende innledere.  

Andre møter/arrangementer: 
• Torsdag 11. mai innleder stortingsrepresentant Anette Trettebergstuen på konferansen 

"Dialog 2006 - Homofil på arbeidsplassen" under Bergen Gay Pride. Konferansen, som holdes 
i Bergen Kongressenter, arrangeres av LOs familie- og likestillingsutvalg og LLH Bergen og 
Hordaland. NTFs Per Østvold og forsker Tone Hellesund innleder også. Les mer på: 
http://www.bergengaypride.com 

  
TELEMARK AP: FJERN UNNTAKET I ARBEIDSMILJØLOVEN 
VIKTIG SEIER FOR TELEMARK AUF
På årsmøtet i Telemark Arbeiderparti 21. - 22. april, fikk AUF Telemark gjennomslag for at unntaket i 
Arbeidsmiljølovens § 13-3 punkt 3 avskaffes. På tross av at et nesten enstemmig partistyre og 
redaksjonskomitéen gikk inn for å avvise forslaget, fikk AUF Telemark - med fylkesleder Lene Vågslid 
og nestleder Odin Adelsten Bohmann i spissen - årsmøtet med seg. Med ca. 100 mot 20 stemmer 
ble forslaget fra AUF Telemark vedtatt. 
 
I sitt innlegg på årsmøtet, sa nestleder i AUF Telemark, Odin Adelsten Bohmann:  
- At det bare er homofile som nevnes i et unntak i Arbeidsmiljøloven, innebærer en klar rangering av 
ulike diskrimineringsgrunnlag. Det politiske flertallet i Norge har altså gitt uttrykk for at rasisme er mer 
alvorlig enn diskriminering av homofile. Jeg håper at vi på dette årsmøtet kan legge den ”almenne, 
aksepterte forskjellsbehandlingen” bak oss og heller være pådriver for like rettigheter uansett hvilket 
kjønn du elsker.
Lene Cherize Haugland angrep unntaket fra et likestillingsperspektiv, Wendy Næss understreket at 
det skal være plass til alle i arbeidslivet, og Bård Floten fortalte om hvordan det er å gå på bibelskole 
og ga sitt kristne perspektiv på saken. 
 

 
 
Strålende fornøyde AUFere: Heterofile Bård Floten som går 
på bibelskole og "homoaktivist" Odin A. Bohmann. 
 
Det har også tidligere vært sterk uenighet om homopolitiske spørsmål i Telemark AP. Forslag om 
ekteskap og adopsjon for homofile ble i 2004 vedtatt med 61 mot 60 stemmer. Avtroppende 
fylkesleder Gunn Olsen har reservert seg mot ekteskap og adopsjon og var heller ikke glad for årets 
vedtak. Telemark AUF ga henne for øvrig en flott avskjedsgave: En T-skjorte med påskriften "Same 
sex marriage" illustrert med to kvinner som leier. Telemark APs nye leder, stortingsrepresentant Terje 
Lien Aasland, uttalte at han ikke har noen problemer med årsmøtevedtaket og mener det er 
prinsipielt galt å ha lover som åpenbart diskriminerer. 
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Les mer om vedtaket i Telemark på: 
http://www.ta.no/nyheter/article2058000.ece
http://www.varden.no/apps/pbcs.dll/article?AID=/20060422/NYHET/60422004/1003/FORSIDE 
http://auf.no/telemark/index.php?side=visnyhet&id=1145877076&PHPSESSID=61f91cb87c01644a53
be8b25129c81b0
  
MINI-INTERVJU MED ODIN ADELSTEN BOHMANN
Nestlederen i AUF Telemark - og medlem av Homofile og lesbiske sosialdemokrater - Odin Adelsten 
Bohmann feirer seieren på fylkesårsmøtet ved å være denne månedens mini-intervjuobjekt.  
Spørsmål: Hva er du mest opptatt av for tida, Odin? 
Svar: Etter å ha vunnet nok en homorettighetskamp i Telemark AP, og fått skiftet ut verdikonservative 
deler av Telemark AP, blir fokuset nå å vedta flere homopolitiske saker, som jeg tror blir enklere å få til 
med det nye styret. Bortsett fra dette, er internasjonal solidaritet noe jeg liker å arbeide med.  
Spørsmål: Hva mener du er den viktigste politiske saken akkurat nå? 
Svar: Det er mange viktige politiske saker for øyeblikket: Kjønnsnøytral ekteskapslov, unntaket i 
arbeidsmiljøloven, hatkriminalitet, Midtøsten-problematikk, demokrati i utviklingsland, tjenestedirektivet 
i EU osv, osv. Det er mange agendaer som er viktig å følge med på. 
Spørsmål: Hvorfor er du medlem av AUF/AP? 
Svar: Fordi AUF og AP etter min mening klarer å ivareta mangfoldets interesser i Norge. Man klarer å 
tenke to tanker samtidig: skape og dele. Det er viktig med et sterkt offentlig velferdssystem som jeg 
mener AP ivaretar best. Samtidig er AP det politiske partiet i Norge som har den mest realistiske 
politikken, det hjelper ikke å ha flotte tanker, når det ikke lar seg gjennomføre i praksis. 
Spørsmål: Hvilke personer mener du har (hatt) størst betydning for homokampen i Norge? 
Svar: Kim Friele. Navnet hennes taler for seg selv. En fantastisk dame. Samtidig håper jeg at Karita 
Bekkemellem kan gå inn i historien som den statsråden som har gjort mest for homofiles rettigheter. 
Spørsmål: Har du et godt råd til regjeringen? 
Svar: Bortsett fra at jeg som resten av Norge er klare for at regjeringen skal øke tempoet noe, synes 
jeg regjeringen klarer seg bra, men de må lytte til grasrota og partiorganisasjonen.  
  
APs HOMONETTVERK PÅ INTERNASJONAL KONFERANSE MOT HOMOFOBI
Arbeiderpartiets homonettverk vil 17. - 21. mai delta på en internasjonal konferanse mot Homofobi i 
regi av den tyrkiske homoorganisasjonen Kaos GL. Formålet er å bidra med norske erfaringer i 
kampen for homofiles rettigheter, støtte homoorganisjoner i land der menneskerettighetene 
systematisk brytes og homofile forfølges, etablere nettverk og høste erfaringer som kan brukes i 
arbeidet for homofile med minoritetsbakgrunn i Norge. Stortingsrepresentant Anette Trettebergstuen 
skal holde foredrag på konferansen, og vår delegasjon vil ha en workshop med fokus på norsk 
homohistorie. Vi sender sannsynligvis to personer og har fått støtte fra BLD. 
  
STATSSEKRETÆR KJELL ERIK ØIE PÅ STUDIETUR TIL SPANIA
Statssekretær Kjell Erik Øie i Barne- og likestillingsdepartementet har vært på studietur i Spania, som 
for ti måneder siden innførte en ekteskapslov som gir homofile og lesbiske par rett til å gifte 
seg. Lignende lover er innført i Canada, Nederland og Belgia. Det spanske sosialistpartiet endret 
ekteskapsloven kort tid etter at de tok over regjeringsmakten. Det er nå 700 homofile spanske par som 
har giftet seg, og ifølge meningsmålinger støtter 65 % av spanske velgere loven. LLHs Espen 
Ophaug var med på studiereisen til Spania. 
http://www.aftenposten.no/nyheter/uriks/article1294937.ece
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=5595
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=5609
  
VERST SIDEN SIST: HØYRES PARTITAKTISKE "SNARVEIER"
Stortingsrepresentantene André Dahl og Bent Høie har i Aftenposten og på Gaysir kritisert 
regjeringen for at den ikke jobber raskere med adopsjonsrett for homofile. Det er et temmelig frekt 
partitaktisk utspill fra et parti som har hatt de homopolitiske bremsene på i fire år. Den "snarveien" 
Høyre-homoene nå tar til orde for, er i realiteten ingen snarvei. Lovgivning tar tid. Og uansett ville 
høyrehomsenes forslag innebære enda mer særlovgivning for homofile og lesbiske. Høyre ønsker ikke 
ekteskap (= full likestilling), og er derfor fornøyde med en rekke unntaksbestemmelser for homofile og 
lesbiske. Et slikt system innebærer fortsatt forskjellsbehandling, og det er ikke det vi trenger mer 
av. Det vi trenger er å få knesatt prinsippet om full juridisk likestilling en gang for alle.  
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MEDLEMSTALLET VOKSER FORTSATT
1. mai 2006, hadde Homofile og lesbiske sosialdemokrater totalt 198 medlemmer. Av disse var det 
120 hovedmedlemmer som betaler kontingent til DNA sentralt. Støttemedlemmer betaler kontingent 
direkte til Homofile og lesbiske sosialdemokrater på konto 7058.05.97422. Husk å betale 
kontingenten - og verv medlemmer direkte på www.dna.no/medlem - husk å oppgi "Homofile og 
lesbiske sosialdemokrater" som lokallag. Eller tips styret om mulige nye medlemmer på 
homo_ap@hotmail.com.  
  
PARTISKOLE FOR NYE MEDLEMMER
Partiskolen for nye medlemmer i Oslo Arbeiderparti begynner 4. mai og består av fire kvelder med 
opplæring i Arbeiderpartiets historie og ideologi, organisasjon og programarbeid, Bystyret som politisk 
organ og Stortinget som lovgivende forsamling. Les mer på: http://www.oslo-
ap.no/index.gan?id=56246. 
  
I MEDIA
“Norge må heve stemmen mot USA” intervju med Anette Trettebergstuen på Blikk Nett 4.4.2006. 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=5462
"Diskriminerende lovverk" artikkel av Anette Trettebergstuen i serien Skeive Refleksjoner på Gaysir 
8.4.2006 http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11352
”Til halvhet”. Innlegg av Gunnar Moe i Aftenposten 10.4.2005. 
http://www.aftenposten.no/meninger/debatt/article1273403.ece  
"Feig bekvemmelighetssolidaritet" innlegg av Håkon Haugli og Ragnar Kværness på Gaysir 12.4.2006 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11366
"Når Barbie kysser Barbie" artikkel av Kjell Erik Øie i serien Skeive Refleksjoner på Gaysir 21.4.2006 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11380
"Feig bekvemmelighetssolidaritet" innlegg av Håkon Haugli og Ragnar Kværness i NyTid 28.4.2006  
  
STYRET ØNSKER TILBAKEMELDINGER OG INNSPILL
Styret i Homofile og lesbiske sosialdemokrater består av: Håkon Haugli (leder), Kristin Bergersen 
(nestleder), Marit Bjerke (sekretær), Geir Skogseth (kasserer), Ragnar Kværness (studieleder), Bård 
Nylund, Linn Yttervik, Stine Aakre, Stian Jensen og Anette Trettebergstuen. Vi vil veldig gjerne 
ha forslag til saker, innspill på aktiviteter og tilbakemeldinger på innholdet av nyhetsbrevet. Dersom 
du vil kontakte oss eller ønsker å bli fjernet fra mailinglista, send en epost på homo_ap@hotmail.com.  
 
Kameratslig hilsen, 
Styret 
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